

Люди. объединяйтесь!

49

ВАВИЛОН

**Самопальный печатный орган
Великолукского народа**

СИГНАЛЬНЫЙ ВЫПУСК

1988

Праздник Рождество Христово, которое празднуется 7 января, является одним из двенадцати основных "двунадесятых праздников" православной церкви и почитается христианами всего мира. Сам факт или основу этого праздника составляет евангельское повествование о рождении Сына Божьего Иисуса Христа. Иосиф и Мария, родители Иисуса, жили в городе Назарете, в Палестине, находившейся под властью Римской империи. В это время римский император Август хотел узнать число людей в своей империи и поэтому приказал сделать общую перепись. Каждый должен был записываться в том месте, откуда он был родом. Иосиф и Мария должны были отправиться для записи в город Вифлеем, к которому были приписаны все, кто происходил из рода царя Давида.

Для Девы Марии и старца Иосифа в переполненном Вифлееме не нашлось места для ночлега, и они нашли себе пристанище в пещере на окраине города, в которой содержался скот во время непогоды. В этой бедной пещере, ночью, родился у Девы Марии Сын, - Иисус Христос.

Рождество Христово христиане празднуют с легкостью в сердце, с благодарностью и радостью, и оно заслуживает внимания не только нас, людей, но и всей твари, потому что принесло нам небывалую, непостижимую новую весть как и о Боге, так и о человеке и обо всей твари.

Бог во Христе явился нам небывалым и непостижимым образом, языческие народы могли представить себе Бога великого, Бога небесного, как бы воплощающего все великое, величественное, дивное, о чем человек может мечтать на земле. Но только Бог мог открыться человеку, каким Он открылся в воплощении Христовом: Бог стал одним из нас. Но не во славе, а в немощи, беспомощности и обездоленности, уязвимым и как будто побежденным, презренным для всех, кто верит только в силу и земное величие. В эту первую ночь, когда Бог стал человеком, когда самый живой Бог обитал плотью среди нас на земле, Он присоединился к самой тяжелой человеческой обездоленности. Никто не принял Его.

Мать под кров своей, все сочли Еgo чужим, все отослали Его на далекий бесконечный путь, который простирается перед странниками без крова. И они пошли и в эту первую ночь Христос приобщил ко всем тем, кто из века в век проходят через жизнь и телесно и духовно отброшенными, презреными, нежеланными, исключенными из человеческого общества. А таких людей через историю человечества прошло несметное количество. И по сей день - увы! - в больших городах и на просторах земных сколько таких людей, которым некуда пойти, которых никто не ждет, о которых никто не вздыхает, которым никто не готов открыть свой дом, потому что они чужие, или потому что